



# 在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

### 减轻群众医疗负担 防范因病致贫风险

## 我市首例依申请救助工作成功办结

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 李元新 张振松 报道)8月2日,高新区居民张先生的家人持通知书、社保卡等材料,到高新区医保部门申请医疗救助,经工作人员严格审核后,按相关规定给予张先生医疗救助金2万余元,完成了我市首例依申请救助工作。依申请救助工作的落地,切实减轻了患病困难群众医疗费用负担,有效防范了因病致贫风险,为群众筑牢民生保障底线。

2022年10月,高新区居民张

先生因胃部不适到市人民医院就诊,不幸被确诊为恶性肿瘤,突如其来的噩耗让张先生措手不及,高额的治疗费用让这个家庭雪上加霜。不到一年的时间,张先生的治疗费用已经累计花费20余万元,除去医保报销的12万元,个人仍需承担8万元,这让张先生的家庭承受了巨大压力。

一筹莫展之际,张先生家人得知我市依申请救助工作已开展,于是,于7月10日向所在街道提出书面申请,经高新区民政部门工作人

员认定,张先生符合因病致贫重病患者认定标准,经公示无异议后,向其发放《因病致贫重病患者认定通知书》。8月2日,张先生的家人顺利申请到了医疗救助金。

自今年7月1日起,我市正式开展对因病致贫重病患者的认定工作。对我市户籍,因高额医疗费用支出导致家庭生活出现严重困难的大病患者,其家庭收入、家庭财产和生活状况符合当地因病致贫重病患者条件的,经本人申请,按照程序认定为因病致贫重病患者的,可享

受医疗救助待遇。对其申请之月前12个月,政策范围内的个人负担费用,按规定予以救助。一个年度内,不得重复申请。

下一步,市医保局将持续加强部门协同,加大医保惠民政策宣传,落实依申请救助惠民政策,健全完善依申请救助工作机制,让更多符合条件的患者“应享尽享、应报尽报”,充分发挥基本医保、大病保险、医疗救助三重制度梯次减负作用,让救助有实效,群众有“医靠”。

### 弘扬黄河文化 讲好黄河故事

## 外国留学生山东行活动在滨州启动

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春晓 报道)8月8日,“Amazing,黄河!”外国留学生山东行活动在滨州启动。

活动由中央网信办网络传播局指导,山东省网信办、山东省教育厅主办,中国山东网承办,滨州市委网信办协办。该活动是中国互联网发展基金会中国正能量网络传播专项基金资助支持项目。

活动组织山东大学、山东财经大学和山东中医药大学的15名国际学生和媒体记者组成参访团,走进滨州、东营,参观访问两地代表性文旅项目、特色产业,实地感受山东奋力推动黄河流域生态保护和高质量发展取得的丰硕成果,弘扬黄河文化,讲好黄河故事。

8日上午,参访团来到阳信县瑞鑫地毯文化博物馆,一进场馆,大家看到琳琅满目的地毯悬挂于博物馆内,参访团在了解了手工地毯的制作流程后,无一不惊叹于地毯精细的制作工艺与丰富的文化内涵。山东师范大学学生杜晓茜(泰国)接受记者采访时说:“在瑞鑫,我了解到地毯文化的种种成就,希望有更多人了解这种文化,并传承下去。”

8日下午,参访团到滨州中裕食品有限公司黄河三角洲小麦产业园,实景参观了小麦从育种、种植到仓储物流、初加工、深加工,最终出现在人们餐桌的整个生产加工流程。参访团的留学生们听着引导员的讲解,品尝了中裕食品的特色点心后,纷纷赞不绝口。



随后,参访团到滨州蒲湖风景区黄河楼登高望远。站在黄河楼顶层,整个蒲湖风景区的一片碧色尽收眼底。留学生们换上汉服,观大洪拳表演、听东路大鼓、学非遗剪纸、乘龙舟游湖、做竹编船……活动现场充满了欢声笑语。山东中医药大学学生大维(伊朗)兴奋地对记者说:“这简直太有意思了!太棒了!我第一次学习剪纸,第一次自

己动手做竹编船,真想把我的朋友们都叫过来玩!”

9日上午,参访团还访问了愉悦家纺家居世博馆和博兴打渔张森林公园。

## 市博物馆对外交流工作取得突破性进展

### 与亚美尼亚文化机构签署文化交流合作备忘录,开启国际交流的新征程



滨州日报/滨州网讯(记者 胡旭阳 通讯员 孙玉涛 报道)为弘扬中华优秀传统文化,扩大中华文化的国际影响力,讲好滨州故事,深入推进“在知爱建”活动,近日,市博物馆与亚美尼亚—中国伙伴关系中心签署了文化交流合作备忘录。

近年来,市博物馆在做好文物研究保护、传统文化技艺传承的基础上,不断加强对外交流合作,先后与天津市博物馆、山东博物馆、宝鸡青铜博物院等多家国家一级博物馆合作办展,与泰州市博物馆、恩施州博物馆、济宁市博物馆、日照市博物馆签订

了合作框架协议。多层次、多渠道的文化交流活动丰富了滨州市民的精神文化生活,让观众在家门口就能领略到不同地区的文化大餐。文化交流合作备忘录的签署,标志着市博物馆对外交流工作取得了突破性进展,文物交流展览实现了由“国内交流”向“国际化交流合作”的跨越式发展,开启了国际交流的新征程。

根据协议内容,市博物馆与亚美尼亚国家博物馆将本着优势互补、平等合作、共同发展的原则,通过组织文化艺术展览、博览会、会议、论坛、教育、科研计划等活动,在文物保护、传统文化交流等方面开展联合研究和深度合作,推动双方合作成果转化,促进中亚两国传统文化的交流与经济社会发展。

## 市城管局开展“互联网+监管”督导检查



滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 尹树芳 报道)为扎实推进城管行业“互联网+监管”和“双随机、一公开”监管工作,8月8日,市城管局督导组到中海公园

和颐园对相关经营企业进行督导检查。

据悉,此次市城管局督导组共随机抽查10家企业,包括儿童游乐设施经营、书画售卖和餐饮企业等,重点督导检查了儿童游乐设施安全性、安全检修管理及企业灭火器配备、燃气和水电安全使用情况等,要求经营企业要高度重视日常安全问题,规范用电用气,确保各项设施运行安全稳定。

此次检查共发现问题2个,现场派单并要求限期整改。

### 滨城区行政审批服务局:

## “传帮带”提升政务服务质量 擦亮“滨周到·城心办”品牌



滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 樊超 刘婧 报道)为进一步提升服务质量,加强业务人员专业技能水平,激发工作热情,自8月份以来,滨城区行政审批服务局以“传”经验、“帮”业务、“带”作风为主要内容,开展“传帮带”结对活动,切实履行“传帮带”工作宗旨。

“传”授方法经验,提高服务水平。活动开展以来,滨城区行政审批服务局市场发展服务中心工作人员前往乡镇(街道)便民服务中心进行“蹲点式”工作,“传帮带”人员详细讲解了“代位注

销”“三联办”“简易注销预检”等一系列惠企政策要点、办理流程、注意事项等内容。同时,收集业务办理时遇到的难点问题,现场解答群众疑问。

“帮”助审批业务,提升工作效率。“传帮带”人员或坐在窗口化身便民服务中心窗口业务员,或站在自助区身穿红马甲,化身帮办代办员,扎实做好各项审批服务工作。

“带”动积极性,激发工作热情。“传帮带”人员以身作则,率先垂范,积极完成相关工作,起好模范带头作用,与便民中心工作人员互促互进,营造积极主动工作、服务态度热情的氛围。

下一步,滨城区行政审批服务局将不断完善双向交流学习机制,全面提升市场主体登记服务能力和业务水平,让企业群众享受到更高效、更便民的政务服务,进一步擦亮“滨周到·城心办”服务品牌。

## 退伍不褪色 转业不转志

### 济南方大重弹汽车悬架有限公司召开复转退伍军人座谈会

滨州日报/滨州网济南讯(通讯员 李兆亮 报道)近日,济南方大重弹汽车悬架有限公司组织召开复转退伍军人座谈会,表彰先进,勉励大家永葆本色,再创佳绩。

该公司现有复转退伍军人9名,会上,他们分别介绍了自己曾

经营的服役部队,分享了难忘的军旅故事。座谈会上,公司领导勉励复转退伍军人永葆本色,传承红色基因,在工作中发扬军人的优良传统和作风,不断强化学习岗位技能知识,为公司健康发展贡献力量。

## 打造高效沟通平台 促进健康产业振兴

### 市民营医疗健康产业协会换届大会召开

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 张振远 刘俊亮 报道)近日,市民营医疗健康产业协会第二届会员大会举行,来自滨州市健康行业的115家会员单位负责人参加会议。

市民营医疗健康产业协会第一届会长成爱华代表协会第一届理事会作工作报告。会议审议通过了《滨州市民营医疗健康产业协会章程》《滨州市民营医疗健康产

业协会第二届会员大会选举办法》等协会文件,并按照章程和选举办法要求选举产生了新一届协会领导班子。

市民营医疗健康产业协会成立于2016年12月。自成立以来,协会立足滨州,致力于发展民营医疗健康产业,为推动健康滨州战略实施和特色医疗健康产业发展作出了有效补充和独到贡献。协会在新冠疫情防控、培育新兴产业、满足人民

群众对多样化、多层次、高质量医疗健康服务需求,以及提高会员企业自身管理水平,依法依规执业,增强行业竞争力,提升品牌影响力等方面做了大量工作,赢得了良好的社会效益和群众口碑。

新任会长成爱华表示,新一届协会领导班子上任后,将准确把握国家和省市新政策的趋势与走向,加强各会员单位间的交流合作,为政府、企业与社会打造高效的沟通

互动平台,共同促进滨州健康产业振兴和市场繁荣。

今后,该协会将加强与中国高科技产业化研究会、中国中医药信息学会、中国中医科学院、山东省医院协会之间的战略合作,围绕制定市民营健康产业发展规划,推动行业科技创新、新技术新材料研发、医疗健康新项目投资开发,为滨州民营医疗健康产业可持续发展,作出应有的贡献。

## 改善城市水环境 赋能生态滨州建设

### 市城乡水务局践行“四水四定”原则,为城区生态补水提供水动力

滨州日报/滨州网讯(记者 张旭 李林 张子强 报道)近年来,市城乡水务局深入践行“四水四定”原则,着力改善城区水环境,通过实施徒骇河引调水、主城区雨污管网提升改造等工程,为城区生态补水提供水动力,赋能生态滨州建设。

记者在徒骇河引调水一期工程胜利河联合闸泵站看到,随着泵机的运行,奔涌的徒骇河水沿三合支渠顺流而下,标志着徒骇河与主城区水系实现了联通,滨州人多年“引徒入城”的夙愿得以实现,市城区用水再添保障。

据介绍,徒骇河引调水一期工程通过综合整治胜利河下游段4.3千米河道和三合支渠6.77千米渠道,新建胜利河泄水闸、联合闸、二干节制闸及三合支渠节制闸坝、引水闸等配套建筑物,实现了将徒骇河雨水引至城区水系的建设项目。

市水利工程有限公司总经理助理李金杰介绍:“一期工程历时9个月,共完成土方32.4万立方米,浇筑混凝土及钢筋混凝土4.35万立方米,加工制作钢筋850吨,机电及金属结构设备共56台套,累计完成投资9870万元,可实现年引调雨洪水量1710万立方米,作为城区生态补水。”

徒骇河引调水一期工程被列入市委市政府“1+8+1”重点工作及“12158”民生实事,工程建成后可作为滨州市城区水系生态用水水源,优化了市城区用水格局。市水利资源开发建设中心副主任刘景伟介绍,徒骇河引调水工程实施以后,徒骇河由胜利河下游自流至三合支渠联合闸泵,“由联合闸泵提水,进入三合支渠,一路向东7公里到达西沙河分水闸,然后通过输水暗渠进入西沙河,再由西沙河进入整个城区水系。”

据了解,以前滨州城区河道生态用水多为再生水和雨洪水,水源较为单一且不稳定,随着黄河重大国家战略的实施,“四水四定”要求越来越严格,市城乡水务部门结合我市自然河道分布,积极谋划将徒骇河水引至城区水系。刘景伟介绍:“通过实施徒骇河引调水工程,将徒骇河水引调至市城区,可以满足新立河、秦台河、中海、北海、秦皇河等城区水系生态补水需求,有效改善城区水系生态环境,促进水资源集约节约利用。”

徒骇河引调水工程是市城区水环境治理的一部分。自去年开始,市水务部门按照聚焦“两个清零、一个提标”,坚持水生态、水循环、水利用,水安全“四水统筹”,以主城区水质提升达标为抓手,主要实施了新立河流域9大片区雨污管网清淤整治、291个小区雨污水管网普查修复改造、内涝点治理、“厂一站一

网”联调联控、污水泵站提升改造及新立河沿岸雨水节制闸溯源6大水环境综合治理工程。截至目前,已完成291个小区管网修复,清淤雨污水管411公里,修复管道32公里,治理易涝点5处,完成了建设任务。通过实施水环境治理工程,雨水污水“各行其道”,排水效率进一步提升,强降雨排水时间从原来的4—5小时,缩短至2小时以内。同时,徒骇河引调水工程也为城区水系循环带来了“水动力”,城区的水更足、更活了。

“优美宜居水环境是民生所盼,也是我们的职责所在。”市城乡水务局党组成员、副局长李栋告诉记者,“下一步,我们将践行绿色发展理念,聚焦水安全、水生态、水循环、水利用“四水统筹”,坚持水利工程建设与运行管理两手抓、两手硬,一如既往地推进水环境综合治理工程,赋能生态滨州建设。”

## 【“金”囊妙计——我的公积金】第56期



问:滨州公积金有服务特殊群体的绿色通道吗?

答:滨州公积金设立了特殊群体绿色通道,以实际行动解决特殊人群办事困难、办事不便的问题。

一是,安排专职人员进行协助,提供咨询引导、协助填写资料,提取公积金等便利服务。

二是,为老龄群众、残障群众、携带儿童群众、军人等特殊人群开辟绿色通道,免排队快速办、提供贴心暖心的便捷服务。

三是,建立上门服务、代办服务机制,对年老体弱、卧病在床、行动不便的职工,采取上门服务;对异地不能到场的老年人群等,支持亲属代办或他人代办方式办理公积金提取业务。